
A NAGY VÁLTOZÁS 

Egy megtört világból a fenntartható jólét felé 

 

A Nagy Változás egy egyedülálló kezdeményezés, amelyet elismert szakértők és tapasztalt 

döntéshozók csoportja fogalmazott meg a Fenntartható Esélyegyenlőség Független 

Bizottságában (Progresszív Társadalom) és amely a mai többszintű és összefonódó globális 

és európai válságok kezelésére keresi a választ, Teresa Ribera spanyol miniszterelnök-

helyettes és Poul Nyrup Rasmussen volt dán miniszterelnök vezetésével. 

Ez a metakrízis aláássa társadalmaink fenntarthatóságát, mivel növekvő megélhetési 

bizonytalanságot, életveszélyes klímaváltozást, mélyülő szegénységet, tátongó 

egyenlőtlenségeket, meggondolatlan adócsalásokat, csökkenő bio-diverzitást okozott. A 

polgárok körében egyre inkább terjed a félelem, hogy mit hoz a jövő egy ilyen válságok által 

sújtott világban. A nacionalista és szélsőséges politikai mozgalmak ezekre a félelmekre 

épülnek, , veszélyeztetve a demokráciáink, az értékeink és az Európai Unió alapjait. 

Megalapozott és egyre erősebb igény mutatkozik egy alternatív jövőkép iránt, amelyben az 

emberiség és a bolygó összefogna a fenntartható fejlődés érdekében, és amelyben minden 

ember méltósággal és jólétben élhet. A fiatal polgártársaink a legelkötelezettebbek, hogy 

megváltoztassák a jövőnket a társadalmaink működésének átalakításával. Az ilyen 

változtatásokat megvalósító politikák meghatározása sokak számára ijesztő feladat, még 

maguknak a politikai döntéshozóknak is. 

A metakrízist, amellyel szembe kell néznünk, csak átfogó, összetett és ambiciózus, valamint 

az alapvető változásokat célzó szakpolitikákon keresztül lehet legyőzni. A Nagy Változás erről 

szól. A Fenntartható Esélyegyenlőség Független Bizottsága elsőként kínál politikai kiutat a 

mai válságok által sújtott társadalmakból a fenntartható fejlődés és jólét irányába kezdve a 

gazdaság- és szociálpolitikával, az éghajlat- és ökológiai politikákon át, a nemzeti, az európai 

és globális szintek átalakításával.   A Nagy Változás a 242 szakpolitikai ajánláson keresztül 

elmagyarázza, hogyan lehet ezt konkrét lépésekkel illetve intézkedésekkel elérni. 

A gyökeres változást hozó ajánlások közé tartozik: 

• A közpolitika alapvető reformja nemzeti és európai szinten a gazdasági, társadalmi és 

ökológiai szférában azáltal, hogy a a politikai döntéshozatalt és az állami költségvetést az 

alapvető jóléti célokhoz rögzíti, nem pedig a GDP-hez. 

• Európai szintű változást a jogilag kötelező érvényű fenntartható célok, szabályok és 

normák meghatározásában annak érdekében, hogy megváltoztassuk gazdasági rendszerünk 

alapvető feltételeit, többek között Európai Felelősségteljes Kapitalizmusról szóló törvény, az 

egész Unióra kiterjedő Szegénység Elleni Törvény és a Biológiai Sokféleségről szóló törvény 

elfogadásával. 

• Globális szintű változás a multinacionális vállalatok vonatkozásában az ENSZ társadalmi 

felelősségről szóló, jogilag kötelező erejű egyezménye által. 



• A nemzeti szociális ellátórendszerek reformja, amely társadalmi-ökológiai jóléti rendszerek 

új generációját hozza létre, annak érdekében, hogy megvédjék a polgárokat az 

éghajlatváltozás anyagi és egészségügyi következményeitől. 

Ezeket és sok más szakpolitikai ajánlást tartalmaz a Nagy Változás. A szakpolitikai jelentés 

ingyenesen megtekinthető és letölthető innen.  Az elérhető nyelvek közé tartozik az angol, 

a francia, a német, az olasz és a spanyol. 
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